

## АФОНЬКИН ЮРИЙ МИХАЙЛОВИЧ

25.06.64—13.10.84

гвардии рядовой

Уроженец г. Еманжелинск Челябинской области. Русский. Образование среднее профессиональное. Член ВЛКСМ. Холост.

Родители: Афонькины Михаил Петрович и Евдокия Панкратовна.

В Афганистане — водитель-механик минометного взвода (в/ч пп 35919).

С сентября 1979 года по июль 1982 года обучался в Еманжелинском СПТУ-113. По окончании СПТУ работал электросварщиком на Еманжелинском механическом заводе.

В октябре 1982 года Еманжелинским ГВК был призван в ряды Вооруженных Сил СССР.

С апреля 1983 года — Афганистан.

13 октября 1984 года скончался в госпитале от полученного ранения.

Указом Президиума Верховного Совета СССР № 2661-XI от 20 июня 1985 года награжден (посмертно) орденом Красной Звезды.

Похоронен на Борисовском кладбище г. Еманжелинск Челябинской области.

Родители Афонькина Ю.М. проживают в г. Еманжелинск Челябинской области.



Еще до призыва в армию Юрий успешно закончил обучение в Магнитогорском авиаспортклубе. Сдал выпускные экзамены, стал парашютистом. Потому в Еманжелинском военкомате был распределен в воздушно-десантные войска. Первые 5 месяцев прослужил в учебном подразделении одной из войсковых частей г. Фергана Узбекской ССР.

А в апреле 1983 года был направлен в Афганистан водителем-механиком минометного взвода.

Вместе со своими боевыми товарищами не раз участвовал в боевых операциях по уничтожению вооруженных мятежников. Не раз рисковал своей жизнью, спасая жизни других.

В одном из боев он с товарищами попал в окружение. Отстреливаясь, они втроем стали отходить к реке. Когда один из них был ранен, Юрий со вторым бойцом стали по очереди нести раненого на себе, ведя при этом огонь из автоматов дабы не попасть в

ПЛЕН. В последний момент подоспели вертолеты, которые разбили преследовавшую их группу душманов и вынесли их троих с поля боя.

За этот самоотверженный и героический поступок всех троих представили к правительственной награде — медали «За отвагу». Ни сам Юрий, ни его родители так этой награды и не получили до сего дня, по неизвестным им самим причинам, хотя приезжавший к ним дважды один из боевых друзей Юрия уверял родителей, что им двоим, пришедшим с Афганской войны живыми, медали «За отвагу» были командованием вручены.

О своей службе, о предоставлении к награде, о себе самом Юрий написал в письме домой.

### Отрывок из письма:

«...Меня представили к награде медалью «За отвагу». Это долгая история, я писать не буду. Но еще могут и не вручить, так как выше могут и не пропустить. Таких случаев